

## 附件 4

# 项目绩效自评报告

项目名称：梅州市丰顺县埔寨镇火灾高风险区域、地上栓以及三  
小场所整治消防工程项目

县级项目主管部门：（公章）

填报人姓名：彭静

联系电话：13549132320

填报日期：2022 年 6 月 15 日

## 一、基本情况

### （一）项目基本情况。

本项目的主要建设内容为：新增市政消火栓、配套消防器材逃生梯、安全绳，配套管道 3250 米以及相应路面的开挖工程、沟槽支护、管道基础工程、管道回填、路面恢复等。三小场所的全面整治，配套灭火器、应急照明灯、独立式烟感，以及必要的防火分隔。

### （二）项目决策情况。

综合考虑乡镇消防安全要求，控制火灾扩散和蔓延，提高抗御火灾整体能力，从而降低城市火灾造成的生命和财产损失，创造安全的生产、居住环境。对埔寨镇三小场所消防安全隐患的整治、以及新增地上栓工程势在必行。

### （三）绩效目标。

埔寨镇火灾高风险区域、地上栓以及三小场所整治工程提高了预防和抵御火灾的整体能力，提高消防队伍紧急处置各种灾害事故、抢险救援的综合能力，为适应地方发展提供安全保障。

## 二、绩效自评工作组织情况

埔寨镇特邀请广东御安建筑消防科技有限公司进行初步评估整治工程，根据评估报告，肯定了埔寨镇的工作成效，综合得分为 89.213 分，消防安全等级良好。

## 三、绩效自评结论

完善公共消防设施建设，是加强消防工作的治本措施和基础工作。埔寨镇从维护广大人民群众根本的利益出发，以空前力度和经费投入，增设 21 个的市政消火栓，“三小”场所 239 家，为所有场所共新配备灭火器 608 个，配备防毒面罩 634 个，安装防火门 133 扇，开设逃生出口 196 个，安装独立式火灾报警探测器 745 个，安装应急照明灯 589 个，新增安全出口标志 131 个。埔寨镇防火抗火水平明显提高，群众的防火意识也进一步提高。并且整治工程顺利通过市政府的检查验收。

#### 四、绩效指标分析

##### （一）决策分析

##### 1. 项目立项情况。

##### （1）论证决策。

该项目被市政府列为火灾高风险区域挂牌督办整治项目，县政府高度重视，并给予资金支持，丰顺县消防救援大队给予技术指导。

##### （2）目标设置。

此次消防整治目的在于：一是消火栓补建工程改善埔寨镇市政消防供水，完善消防安全体系，提高预防和抵御火灾的整体能力；二是为适应乡镇的发展要求，提高消防队伍紧急处置各种灾害事故、抢险救灾的综合能力；三是提高群众的消防安全意识。

##### （3）保障措施。

埔寨镇经过多年的探索和实践，有一定的消防供水经验，并聘请专业的第三方消防公司对工程进行全面排查和整治。县委、县政府以及镇政府的高度重视，对工程给予大力支持，定期监督检查，确保工程的顺利实施。

## **2. 资金落实情况。**

### **(1) 资金到位。**

丰顺县县政府常务会议（2021年4月）同意拨付100万元给予埔寨镇资金支持。

### **(2) 资金分配。**

到账100万元，其中用于工程实施费用849590.00元，其余用于工程测量费、设计费、预算费等。

## **(二) 管理分析**

### **1. 资金管理。**

#### **(1) 资金支付。**

直接拨付到埔寨镇。

#### **(2) 支出规范性。**

埔寨镇资金支付与管理严格按照县级财务管理制度以及镇财务管理办法实施，规范严谨使用项目资金。我镇参照县财政局颁布的各项财务管理办法及财务管理制度，进一步完善财务制度，规范资金使用申报与审批程序、审批权限及拨付流程等，所有开支均严格执行会审联签制度。

## **2. 事项管理。**

### **(1) 实施程序。**

严格按照资金正规使用程序，工程严格执行标准。

### **(2) 管理情况。**

严格按照上级制度规定，我镇内部设置管理和监督制度，工程建设过程中的各类事项均按照相应管理制度严格监督管理。

## **(三) 产出分析**

### **1. 经济性。**

该项目建成将不带来具体的经济收益，纯属民生工程。

### **2. 效率性。**

根据实际工作情况有效合理开支，资金使用不拖拉，力求高效。

## **(四) 效益实现度分析**

### **1. 效果性。**

自消防整治工程建设以来，对于有效预防火灾，保卫群众生命财产安全起着重要作用，是一项利民的民生工程，也给埔寨的安全带来持续性的发展。

### **2. 公平性**

火灾高风险区域挂牌整治专项资金的使用严格按照项目预算执行，各项目根据工作实际需要合理使用。所有开支均严格执行会审联签制度，资金使用申报与审批程序、审批权限及拨付流

程等规范公平。

## **五、主要绩效。**

完善公共消防设施建设，是加强消防工作的治本措施和基础工作。我镇从维护广大人民群众根本的利益出发，以空前力度和经费投入，增设 1850 米长的市政消火栓，共计 21 个市政消火栓。通过此次整治工作，使我镇总体防火抗火水平明显提高，群众的防火意识也进一步提高。

人民群众的消防安全意识得到显著的提高，同时传递了消防安全工作重要性和紧迫性的信号，带动了埔寨镇人民群众更加重视消防工作，整治成果得到了放大效应。

## **六、存在问题。**

埔寨镇在消防整治工作上虽然取得了一定成绩，但也存在预算不够全面和执行不到位的问题。今后我镇将加强预算编制管理，对项目执行情况进行有效监控，提高项目资金使用效益。

## **七、下一步工作计划。**

通过实施绩效管理工作，提高资金使用效率。根据经济效益自评情况，不断补充完善绩效评级指标。同时，严格按照相关资金及项目管理办法，做到专款专项用，对专项资金支出使用加大审核力度，严格按照制度执行。